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1.
I. Tüketiciler
II. Çürükçüller
III. Protistler
IV. Böcek yiyen bitkiler
Yukarıdaki canlı gruplarından hangisi be​sin zincirinin her basamağında görev alır?
A)  I
B)  II
C) III
D) IV
2.

Yeşil bitki -> Çekirge -> Kurbağa -> Yılan Yukarıda verilen besin zincirindeki canlı​lardan hangisindeki kullanılabilir enerji miktarı en fazladır?
A) Yılan
B) Çekirge
C) Yeşil bitki
D) Kurbağa
3. Bir adada yaşayan bir grup canlıdan yı​lanlar yok edilirse aşağıdaki canlılardan hangisinin sayıca artması beklenir?
A) Kurbağalar
B) Tilkiler
C) Yeşil bitkiler
D) Kurtlar
4.

I. Ototroflar
II. Heterotroflar
III. Aynştmcılar
Yukarıdaki canlı gruplarından hangileri atmosferde C02 artışına sebep olabilir?
A)  I-II
B)  I-III
C) II-III
D) I-II-III
5. 
[image: image16.jpg]Glnes i :
15141 - — Ureticiler —» Tiketiciler

Mineraller «— Aynstiricilar




Şekildeki enerji piramidinde ? ile gösteri​len yere hangisi getirilmelidir?
A) Otçullar
B) Bir hücreli canlılar
C) Yeşil olmayan bitkiler
D) Etçil ve otçullar
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6. 
Enerji piramidine göre düzenlenen yandaki grafikte canlı sayısının basamak sayısı​na göre değişimi verilmiştir. Buna göre A, B ve C canlı gruplarına ait canlı​lar hangisinde belirtilenler olamaz?
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7. Bir liken birliğinden çıkarılan mantarın yaşayabilmesi için aşağıda belirtilenler​den hangisi dışarıdan hazır olarak manta​ra verilmelidir?
A) Organik madde       
B) Su
C) Işık
D) Karbon dioksit
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 8. 
Dengeli bir ekosistemde besin zinciri pi​ramitteki gibidir. Üreticiler sürekli azalır​sa, I. ve II. derecedeki tüketicilerin birey sayısı - zaman grafiği hangisindeki gibi olur?
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9. 
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K, M, N ve O türleri birbiriyle beslenme​yen türlerdir. Y türü, bu türlerle dört ayrı ortamda bir araya konduğunda, sayısın​daki artış ve azalış tablodaki gibi gözleni​yor. Buna göre hangi tür canlının Y türü canlı ile beslendiği söylenebilir?
A) K
B) O
C) N
D) M

(2001 - OKS)
10. Tabloda bira mayası populasyonunun ge​lişimi ile ilgili veriler yer almaktadır. Bu tablodaki verilerden yararlanılarak çizilen yandaki grafikte M ve N hangi değişkenleri göstermektedir?
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11. 
Yukarıdaki besin zinciri için aşağıdakiler-den hangisi kesinlikle doğrudur?
A) Besin zinciri göl ekosistemine aittir.
B) Besin zinciri orman ekosistemine aittir.
C) Besin zincirinde bir canlı türünün yok ol​ması diğer canlı türlerini de etkiler.
D) Besin zincirindeki tüketicilerin sayısı art​tıkça üreticilerin sayısı da artar.
12. Etçil canlılar etle beslendiğinde besin zin​cirinin üst basamaklarında, bitkisel besinler​le beslendiklerinde ise alt basamaklarda yer alır. Böyle canlılara gezginci canlı adı verilir. Buna göre aşağıdaki canlılardan hangisi gezginci olarak nitelendirilebilir?
A) Koyun
B) Aslan
C) insan
D) Kartal

13. 
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Şekildeki enerji pi​ramidinde kullanıla​bilir enerji miktarı​nın en az olduğu ba​samak hangisidir?
A) I
B) II
C) III
D) IV
14. Aşağıdakilerden hangisi ekolojik dengeyi bozmaz?
A) İklimin değişmesi
B) Bilinçsiz avlanma
C) Toprağın korunması
D) Yırtıcı kuş sayısının azalması
(1996-DPY)
15. 
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Yukarıdaki şema aynı bölgede yaşayan iki canlı türünün birbiriyle ilişkilerini gös​termektedir. Bu şemaya bakılarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) P canlısı kesinlikle omurgasız bir hay​vandır.
B) P canlısı fayda sağlarken diğeri zarar gö​rür.
C) M canlısı ototroftur.
D) M canlısının sayısı arttığında P canlısı yok olur.
(2000 - OKS)
16. "Buğday - Fare - Yılan - Kartal" Yukarıdaki besin zincirini inceleyen bir öğrenci aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşamaz?
A) Farenin birinci dereceden tüketici oldu​ğuna
B) Buğdayın besin zincirinin ilk halkası ol​duğuna
C) Yaşama süresi en kısa olan canlının yı​lan olduğuna
D) Enerji piramidinin en üst basamağında
kartalın bulunduğuna
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17. 
Yukarıdaki tabloda oksijenin A, karbon dioksitin • olduğunun anlaşılması için P ve M canlıları yerine hangi seçenekte ve​rilenler yazılmalıdır?

P canlısı
M canlısı
A) Mantar
Tavşan
B) Mantar
Alg
C) Tavşan
Mantar
D) Alg
Mantar
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18.
Fotosentez sonucu üretilen besinlerin yeşil bitkilerden başlayarak, ayrıştırıcılara kadar geçmesine besin zinciri denir. Yukarıdaki besin zinciri şemasını incele​yen bir öğrenci aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşamaz?
A) Besin zincirinin temel enerji kaynağı Gü​neş'tir.
B) Üreticiler sayesinde mineraller tekrar be​
sin zincirine katılır.
C) Besin zincirinin üst basamağını ikinci de​receden tüketiciler oluşturur.
D) Besin zincirindeki bir canlı türünün yok
olması, bu canlı ile beslenen diğer canlı​ları etkiler.
19. Hangi seçenekte verilen canlıların tama​mı hem et hem de otla beslenir?
A) Balık - Ayı - Kaplumbağa
B) Yılan - Timsah - Kertenkele
C) Sincap - Tavşan - Yılan
D) Tilki - Kedi - Zürafa
20. Bitkisel besinlerle beslenen canlılar birinci dereceden tüketici grubunu oluşturur. Buna göre aşağıdakilerden hangisi birin​ci  dereceden tüketiciler grubunda yer alır?
A) Böceklerle beslenen kertenkeleler
B) Alglerle beslenen kuyruksuz kurbağa lar​vaları
C) Küçük balıkları yiyerek beslenen büyük
balıklar
D) Salyangoz ve solucan gibi canlılarla bes​lenen yırtıcı kuşlar
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